

微创治疗三叉神经痛、面肌痉挛

解除血管压迫,创伤小、不反复

三叉神经痛和面肌痉挛多发于中老年人,是常见的神经疾病之一。对于三叉神经痛和面肌痉挛的治疗,济南脑科医院院长成军群与神经外科主任关良教授具有丰富的临床经验。如何正确应对和治疗,记者走访了成军群院长。

三叉神经痛及面肌痉挛有哪些症状

成军群介绍,三叉神经痛发作时,面部有刀割、电击、撕裂样的疼痛,而且发作没有固

定时间,只要遇到一点刺激,如刷牙、洗脸、吹风等都有可能引起病症发作。因在生活中比较常见,很多患者都不在意。最后不但没有自愈,病情还在不断加重,导致一些患者痛苦不堪,甚至产生了轻生的念头。

面肌痉挛也称面抽,是由于某些原因如长期紧张、压力大或血压高而产生的眼睑不由自主跳动。起病多从眼角开始,然后涉及一侧面部,抽搐呈阵发性且不规则,程度不等。特别是在情绪紧张、疲劳等情况时面肌抽搐明显。抽搐严重时影响

视觉、言语和睡眠。

三叉神经痛和面肌痉挛如何正确治疗

“三叉神经痛和面肌痉挛多发于中老年人”,成军群介绍,很多患者是由于血管压迫了三叉神经导致的剧烈疼痛。解除血管对三叉神经的压迫就能根除疼痛,临床上常用的手术方法是显微血管减压术。做了显微血管减压术,大部分患者都能根治,也就不会痛了。

显微血管减压术是唯一针对

三叉神经痛和面肌痉挛的病因进行治疗的方法,其手术仅需在病人的耳后枕部做一个小的切口,暴露出神经被血管压迫处,用特殊垫片垫于神经和血管两者之间,将神经血管分隔开来,手术后通常患者的症状立即消失。全世界每年有数万名患者接受了“微血管减压术”。由于这一方法具有无复发、不切断神经和创伤小的优点,极大地提高了患者生活质量,使广大患者更愿意接受治疗。因此是国际公认的三叉神经痛、面肌痉挛安全、有效的治

疗方法。
济南脑科医院神经外科开展三叉神经痛、面肌痉挛的微创血管减压手术以来,已成功治疗了众多患者,取得了满意的治疗效果,经过10年以上的长期随访,手术成功率高,治疗例数和治疗效果在华东地区均属领先水平。医院开设了针对三叉神经痛、面肌痉挛的神经外科专家诊室,周一到周六都安排了专家坐诊。
医院地址:济南市天桥区北园大街372号
咨询电话:0531-66696661

抗癌明星郝志义：“不放弃”帮他成功抗癌10年

寻找身边抗癌明星
主办:齐鲁晚报 山东省肿瘤防治办
山东省抗癌协会
协办:康夫堂肿瘤大药房

本报记者 陈晓丽

70岁高龄、恶性鼻乳头状瘤、康复10年、家里主要劳动力……这些词汇很难联系到同一个人身上,这就是来自青岛的郝志义。当记者联系到郝志义的时候,他刚下地干完活回到家,“我们家还种着五亩多地呢,我现在身体挺好,是家里的主要劳动力。”郝志义笑着说道。

2008年,郝志义无意中发现自己总爱流鼻血,只要轻轻一碰到,就会流很多血。随着时间一天天过去,郝志义的鼻腔里长出来一团瘤子。“鼻孔几乎完全被堵塞住了,喘不过来气,只能一直张着嘴巴呼吸,特别痛苦。”郝志义回忆道。

家人带着他到一家医院就诊,并做了切除手术。活检结果显示,瘤子属于恶性,被诊断为鼻乳头状瘤。

这让当时只有60岁的郝志义一时难以接受。“刚诊断出来那阵,家里都很愁,他也很难受,掉了好几天眼泪,说自己没几天活头了。”为了开导他,郝志义的老伴一直表现得很坚强,“我告



诉他没什么可哭的,遇到难事儿也不能放弃,一定会试遍所有的办法给他治疗。”老伴坚定的态度逐渐给了郝志义信心。

没想到,术后不足一个月,郝志义的鼻腔里再次长出了肿瘤,只好又做了一次切除手术。“肿瘤长得很快,每次手术就像是割韭菜一样,割完一茬,很快又长出来一茬,除不了根。”郝志义说道。

为了找到更好的治疗办法,家人带着郝志义前后去过不知道多少家医院,见了多少医生。“医生说手术次数多了可能会伤到脸部的骨头,化疗也没多大用处,就算把整张脸都烤糊了也未必见效。”郝志义说起那些让人心惊肉跳的求医日子,依然历历在目。

尽管如此,家人都不愿放弃,一直坚持手术+药物的方式治疗。经过漫长的折磨和等待,郝志义终于等来了病情的稳定,并逐渐康复,“第一感觉就是鼻子渐渐能喘动气了,没那么塞了”。后来再到医院复查,肿瘤病灶已经消失,连医生都有些难以置信,惊奇地再三问他:“您真得过这个病吗?”

提到成功抗癌的秘诀,郝志义认为,自己的康复离不开家人的坚持和照顾,除了饮食起居,更重要的是始终在心态上帮助自己树立信心和勇气。“现在饮食比较清淡,不太吃大鱼大肉,在农村生活也没那么多讲究,家里有啥就吃啥,吃完饭喜欢到外面溜达一圈再回家。”郝志义说道。

怎样选择适合的肿瘤药物



肿瘤专科药师在线

肿瘤患者的用药需要科学的指导,动态观察和及时沟通,然而由于一些客观条件所限,有很多患者在康复过程中缺乏一个咨询的平台。本月起,齐鲁晚报齐鲁壹点及抗癌平台,癌Ai不孤单微信公众号,将开设公益栏目——肿瘤专科药师在线,开设肿瘤用药“讲堂”的同时,将邀请从事多年用药公益咨询的药师开设热线,24小时接受公益咨询(咨询只回答患者用药疑问或一般知识,不涉及任何药品宣传)。

本期公益咨询药师:康夫堂肿瘤大药房首席药师 李录博
咨询热线132 5619 9775

作为肿瘤病友,选用肿瘤药物时应遵循以下几点,可避免“走弯路”。

第一、注意征求专业医师、药师的意见和建议。作为专业医师、药师都会详细询问并全面了解病理、病史、病症、过往治疗与用药情况,并评估当前病情、体质特点等,会根据客观情况作为较为准确的判断。病友间的用药经验交流和分享固然重要,但容易忽略个体客观因素差异而以主观经验主导判断。

第二、认真阅读药品说明书。药品说明书所标注的适用人群、适应症、功能主治等就是药品的“身份证”,也是药品的法定说明。仔细看懂说明书,至少能规避一半的不合理用药。

第三、定期做好用药效果评估。(肿瘤)药物的正作用,一

方面体现在病人主观感受的好转上(如疼痛减轻、体质恢复等);另一方面体现在疾病客观指标的改善上(如肿瘤标志物下降,肿瘤病灶缩小或消失等),客观指标需要通过临床检查来判断。常见的化疗一般是做两个疗程就要进行影像检查,以评估该方案的有效性。如果效果不佳,则需要及时调整用药。内服用药,也是同理。

今年51岁的卵巢癌病友党华女士,术后累计进行了二十多个疗程化疗,几乎各种(卵巢癌)化疗方案都用过了,但CA125一直反复,高企不降。出现腹水、发热、疼痛等症状,身体状况每况愈下,不能自理。后来采取“口服化疗药+提升免疫力用药+痛苦综合征用药”联合用药方案,迅速扭转局面。

医药资讯

静脉曲张 脉管炎 一涂一抹方便真好

静脉曲张大多发生在小腿内侧,早期往往不被重视,患处青筋凸起,蚯蚓团状,任其发展出现酸、胀、麻、凉、疼等症,中期出现下肢养分供应不足,导致皮肤紫黑、变色、粗糙、瘙痒等,后期甚至会出现溃烂等,危害严重,不容忽视,千万拖不得。

脉力健凝胶不能包除百病,专门针对静脉曲张、脉管炎问题研制而成,它巧妙运用了中医外敷理念,通过体表涂抹、皮下吸收、靶向渗透,只需在患处一涂

一抹,简单方便,可以促进局部患处血液循环,加速新陈代谢,针对静脉曲张引起的各种酸痛、胀疼、麻痛等症状使用方便、安全、可靠;脉力健是良心产品,用疗效说话,建议在专业人员指导下按周期使用,用于稳定与巩固效果更佳;现买5送2赠品有限,送完即止,具体可拨打全省统一服务热线400-176-2625详细咨询,济南开心大药房有售,省内也可免费送货到付款。
青医械广审(文)第201708005号

中风 脑血栓 肢体麻木

治疗中风、脑血栓、半身不遂、肢体麻木请用消栓通络颗粒,颗粒剂型,服用方便,一次冲一袋。

消栓通络颗粒具有活血化痰、温经通络的功效,用于

中风、脑血栓、半身不遂、肢体麻木:国药准字Z20153077。
咨询电话:400-860-5389
江苏平光信谊(焦作)中药有限公司 请仔细阅读说明书 豫药广审(文)第2017090175号

脑萎缩 喜遇良方 一种治疗药物发明专利公开

脑萎缩、帕金森是脑组织细胞受损、萎缩、衰亡,脑神经功能失调引起的。早期症状为头晕健忘、流口水、行为异常、行动迟缓、手足震颤;中晚期则痴呆、大小便失禁、瘫痪,及早治疗尤为重要。

康脑丸是国家药监部门审批的国药准字专业治疗药品。它精选广西高山五指毛桃、牛大力、千斤拔、扶芳藤等多味名贵壮药科学配伍,诸药合用,共同协作,补肾益脾,健脑生髓,修复受损的脑

组织细胞,恢复脑神经功能。康脑丸荣获国家发明专利,专利原文:“本发明药物具有补肾益脾,健脑生髓功能,用于健忘头晕、倦怠食少、腰膝酸软等症,即西医脑萎缩、老年痴呆、帕金森等脑病,见效快,效果好!”

康脑丸为纯中药制剂,上市以来,已成为治疗脑萎缩、老年痴呆病、帕金森的理想药物。愿用后整个人焕然一新,重享健康生活!
咨询热线:400-700-8835
挂药广审(文)第2016120192号
专利号:ZL20050004868X

潍坊创建50家“职工满意食堂”

近日,潍坊市食品药品监督管理局联合潍坊市总工会发起“职工满意食堂”创建活动。据介绍,该活动从今年5月起在全市职工总数300人以上的基层企事业单位食堂展开,年底前,将评选表彰市级“职工满意食堂”50家。

这项由潍坊市总工会、潍坊市食药监局共同组织,探索采取“工会、食药监、企业、职工”四方参与、联动共治的新模式,动员广大职工全程参与监督,以职工满意作为衡量整改提升效果的标准,

促进企业食堂餐饮质量安全服务水平的提升。“职工满意食堂”创建标准包括组织领导、设备设施、日常管理、饭菜质量、服务水平等5大项24小项内容,并且对无餐饮服务许可证(食品经营许可证)、发生食物中毒事件和违反食品安全法律法规受到行政处罚的职工食堂,实行一票否决。这项创建活动,将以“职工满意食堂”评选工作为契机,本着缺什么补什么的原则,督促职工食堂全方位提升软硬件水平。